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Nejvyšší univerzitní symbol, rektorský řetěz, převzal 24. 3. 2026 při slavnostním
ceremoniálu z rukou předsedy Akademického senátu ČVUT v Praze prof. Igora Jexe nový
rektor, prof. Michal Pěchouček. Spolu s rektorem ČVUT prof. Dr. Ing. Michalem
Pěchoučkem, MSc., byl inaugurován i děkan Fakulty strojní ČVUT v Praze, doc. Ing.
Miroslav Španiel, CSc. a děkani dalších 4 fakult ČVUT v Praze.

Události se zúčastnilo na tři sta zvaných hostů včetně představitelů víc než dvaceti dalších vysokých
škol. Shromáždění pozdravil zástupce vlády, 1. místopředseda vlády, ministr průmyslu a obchodu
Karel Havlíček, generální ředitelka SAP ČR Hana Součková a ředitel organizace Člověk v tísni Šimon
Pánek.

Prof. Michal Pěchouček ve své inaugurační řeči připomněl cíle, s nimiž šel loni na podzim do volební
kampaně a na jejichž základě jej Akademický senát ČVUT zvolil do čela vysoké školy. Svůj program
staví na čtyřech pilířích. Jednak na špičkových a motivovaných studujících i přednášejících, na
kvalitě výuky, vědecké práce i transferu technologií, na otevření univerzity společnosti a spolupráci s
průmyslem a konečně také na vizionářském využití nových technologií, především umělé inteligence.
Kromě toho rektor ČVUT apeloval na političky a politiky, aby nezaváděli zákony, které by mohly
odradit od návratu do vlasti akademičky a akademiky s důležitou zahraniční zkušeností. „Můžeme
přijít o jednu z klíčových výhod, kterou ve srovnání s ostatními zeměmi našeho regionu máme. Do
Česka se totiž vrací vzdělaná inteligence s cenným zahraničním vzděláním či pracovními a
podnikatelskými zkušenostmi. Tento jev je pro rozvoj univerzit zásadní a přijít o něj můžeme pouhým
mávnutím legislativního proutku,“ uvedl Michal Pěchouček.

Za inaugurované děkany pak promluvil nový děkan Fakulty stavební ČVUT v Praze (a také bývalý
rektor univerzity) prof. Petr Konvalinka. „Klíčovým prvkem pro každou vysokou školu je vzdělání,
jako ta nejvzácnější výsada, bez níž nemůže existovat svobodná společnost. Dalším pilířem je věda, ať
už se jedná o základní, nebo aplikovaný výzkum. A konečně, je třeba zmínit i společenský rozměr
akademického snažení. Univerzita má sloužit svému městu, regionu a státu. Všechny tyto stránky,
tedy vzdělávací, vědecká i společenská, jsou stejně důležité,“ řekl Konvalinka.

Zástupce vlády vystřídala u řečnického pultu generální ředitelka SAP ČR, Hana Součková. S čerstvě
inaugurovaným rektorem sdílí přesvědčení, že spolupráce průmyslové sféry s vysokými školami je
pro rozvoj hospodářství a posílení konkurenceschopnosti země klíčová. „Průmysl musí být aktivní a
sebevědomý. Základem je touha dostat se mezi ty nejlepší na světě. S univerzitami je třeba
komunikovat a motivovat budoucí absolventy. Naštěstí se můžeme opřít také o talenty, které
pocházejí z ČVUT. I díky tomu máme naději, že se uskuteční i naše nejodvážnější cíle,“ zdůraznila
Součková.

Fotografie z inaugurace najdete ZDE.
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